台北市南港區成德國民小學八十八學年度第一學期六年級第三次自然科評量卷
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1、 是非題：20％（對的打Ο，錯的打×）

（  ）1.硫酸銅晶體的外觀是藍色的。

（  ）2.硫酸銅晶體可以溶解在水中，也可以溶解在酒精裡。

（  ）3.如果水質不乾淨，可以在水裡加入一些化學物質，讓其中的某些雜質沈澱出來，以達到水質淨化的功能。

（  ）4.設計實驗時，操縱變因可以有很多個，結論才會明確。

（  ）5.「天雨路滑，減速慢行」是因為路面愈滑，車子愈難停住。

（  ）6.從硫酸銅溶液中再沈澱出來的物質是硫酸銅。

（  ）7.由硫酸銅溶液的顏色深淺，可以判斷濃度的大小，顏色愈深則濃度愈濃。

（  ）8.重量較重的物體一定比重量輕的物體較難停止。

（  ）9.甲乙兩車的重量一樣，甲車的時速50公里，乙車時速60公里，遇到紅燈時，甲車比乙車難停止下來。

（  ）10.兩輛同廠牌的新卡車，時速都是60公里，遇到緊急狀況時，裝滿貨物的車比較空車容易停止下來。

2、 選擇題：30％（請選出一個最適當的答案）

（  ）1.實驗後的硫酸銅溶液要如何處理？（(直接倒入水槽內(拿去澆花(回收再使用(倒入土裡）

（  ）2.將硫酸銅晶體加熱後，會變成什麼顏色？（(藍色(白色(黑色(綠色）

（  ）3在20公撮的水中，加入多少克的硫酸銅，會使溶液的濃度最高？（(1克(2克(3克(4克）

（  ）4.車子從哪一個斜面的角度，向下滑的速度會最快？（(10°(20°(30°(40°）

（  ）5.下列哪一項不是將酒精加入硫酸銅溶液後的情況？（(會有氣泡產生(溶液的顏色會變淡(有白色顆粒產生(會有深藍色的沈澱產生）

（  ）6.設計實驗時，哪一個變因是實驗後的結果？（(操縱變因(保持不變的變因(應變變因(以上都是）

（  ）7.下列哪一輛車最難使它停下來？（(質量1000公斤，時速60公里(質量500公斤，時速60公里(質量1000公斤，時速50公里(質量1200公斤，時速60公里）
（  ）8.在15公撮的硫酸銅溶液中，加入多少的酒精，沈澱量會最多？（(1公撮(5公撮(10公撮(15公撮）

（  ）9.下列哪ㄧ項不會影響車子停止的難易程度？（(車子的外觀(車子的重量(車子的速度(地面的光滑度）

（  ）10.車子在下列哪一種情況最不容易停下來？（(結冰的路面(下雨天的路面(晴天的路面(上坡的路面）

3、 綜合題：50％（請填入適當的答案）

(一)實驗「硼酸的溶解」時，下列幾項都可能是影響實驗的變因。12％

（甲）水的體積（乙）水的溫度（丙）攪拌程度          （丁）硼酸溶解的量  （戊）燒杯的大小

如果要實驗「硼酸在熱水中溶解的量，是否比在冷水中溶解得多」時：

（1）操縱的變因是                              

（2）保持不變的變因是                              

（3）應變的變因是                              

（4）硼酸在哪一個溫度的水中，溶解的量會比較 

    多？          （(30℃(40℃(50℃）
(二)下列是「硫酸銅的濃度與沈澱量的關係」的實驗記錄表格，甲乙丙三個試管都先加水10公撮。

試

管
加 入 液 體
沈澱物的高度

(公分)


硫酸銅溶液
酒 精



硫酸銅量(克)
體積(公撮)


甲
1
10
0.4

乙
2
10
（ ？ ）

丙
3
10
1.2

請回答以下的問題：10％

1. 哪一個試管的硫酸銅溶液濃度最濃?           
 （(甲(乙(丙）
2. 實驗的操縱變因是什麼？            
 （(硫酸銅濃度(酒精的體積(硫酸銅沈澱量）

3.酒精的體積是什麼變因？             

 （(操縱變因(應變的變因(保持不變的變因）
4.乙試管的沈澱高度可能幾公分？            
（(0.3公分(0.8公分(1.3公分）

5.根據實驗的結果，硫酸銅的濃度和硫酸銅的沈澱量有什麼關係？

(三)車子自斜坡滑下來：10％
                           ㄅ

                           ㄆ

                           ㄇ 

                            

1.從哪一個位置滑下來的速度會最快？

2. 從哪一個位置滑下來的速度會最慢？

3. 從哪一個位置滑下來的最容易停下來？

4.從哪一個位置滑下來的會將木塊推得最遠？

5.甲車1公斤，乙車2公斤，丙車3公斤，都從ㄅ位置滑下來，哪一輛車可以將木塊推得最遠？

（四）我們來探討影響停車難易的其他因素，以下是它的實驗步驟：18％

1.提出問題：地面的平滑度與停車的難易有關係？

2.提出假設：地面愈滑，愈容易使它停止。

3.設計實驗： *請填代號*  
    操縱變因：                            
    應變變因：                            
    保持不變變因：                        

 （甲）車子的速度 （乙）車子的重量 （丙）木塊被推開的距離 （丁）地面的平滑度 （戊）木塊的重量

4. 進行實驗：

5. 分析資料與結果： *請算出括弧內的數字*
操縱

變因
應 變 變 因 （㎝） 


1
2
3
4
5
平均

砂紙
4.2
4.3
4.1
(   )
4.4
4.3

木板
8.1
8.6
7.9
8.5
8.4
(   )

塑膠板
14.1
14.7
14.5
14.3
14.9
14.5

6判定假設是否成立：

 本實驗的假設是否成立？              
7.結論：

  本實驗的結論是什麼？
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